



# ТРУДОВАЯ Самара

2009 г.  
октябрь  
6  
№36  
(627)

ГАЗЕТА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сайт Самарского обкома КПРФ: [www.samkprf.ru](http://www.samkprf.ru)

Вниманию подписчиков!

## Только с 15 по 25 октября!

Уважаемые читатели! Впервые в этом году газета «Трудовая Самара» принимает участие во всероссийской «Неделе подписчика», в ходе которой издания используют разные варианты привлечения читателей.

Мы решили именно на эту десятидневку снизить подписную цену. Те, кто выпишет «Трудовую Самару» в эти дни, смогут сделать это по ценам 2009 года, а на будущий год, увы, подписная цена на нашу газету увеличивается на 20 руб. Напомним, что с каждой подписной суммы треть берет себе

«Почта России». Т.е. если в 2009-м вы подписывались на полугодие на сумму до 160 руб. за полугодие, то 40 из них идет почтовикам...

Кроме того, мы планируем отметить наиболее активные райкомы и первички по подписке в «Неделю подписчика». А по итогам подписной кампании, как всегда, будут отмечены денежными премиями и подарками лучшие райкомы и первичные организации.

Наш подписной индекс - 52449.

Коротко о важном

## Руки прочь от дома-музея!



18 сентября у здания Самарской городской администрации коммунисты и сторонники партии, жители города, кому небезразлична судьба дома-музея В.И.Ленина, провели пикет против незаконного ведения строительных работ в охранной зоне объекта культурного наследия регионального значения — у дома-музея В.И.Ленина, а также против планируемого выселения дома-музея. В пикете приняло участие более 75 человек.

— Коммунисты не позволят так грубо и бездушно относиться к историческому наследию нашей Родины, мы будем



защищать дом-музей В.И.Ленина всеми законными способами и методами, — отметил 1-й секретарь Самарского обкома КПРФ, депутат СГД А.Лескин. — Мы предлагаем провести «круглый стол» с приглашением представителей от городской администрации и министерства культуры Самарской области для выработки и принятия решения по выходу из сложившейся на данный момент ситуации.

С.АРСЕНЬЕВ,  
пресс-секретарь  
Самарского областного комитета КПРФ

Актуально

## Не надо замалчивать проблемы

На заседании Госдумы депутат-коммунист **В.С.Романов** потребовал, чтобы правительство перестало замалчивать проблемы, существующие в России:

— Я поддерживаю своих коллег, которые говорят о том, что отчет правительства должен проходить на уровне председателя правительства и, безусловно, должен транслироваться. Мы не так облегченно должны смотреть на ситуацию. Вот Джозеф Стиглиц, нобелевский лауреат, говорит о том, что США до сих пор в тяжелейшем состоянии. И мы не должны замалчивать ситуацию в России. В этом смысле хотел бы, чтобы господин Шувалов сегодня коснулся последствий засухи. Она ударила со страшной силой по Поволжью, в том числе по Самарской области, по Оренбургу и другим регионам.

И второе. Что думает правительство делать с ВАОм, где 36 тыс. работников — а с членами семей это 100 тыс. человек — окажутся на улице? И это не Пикалево, здесь будут гораздо более серьезные последствия.

<http://kprf.ru/>

## Стихотворение в тему

Призадумался Вован  
И составил чудо-план.  
Замахнулся не на год —  
На двенадцать лет вперед!  
В этом плане он Иванам  
Шлет посулы каждый год:  
Год двадцатый подойдет,  
Тут Иван уж заживет!..  
(Если только доживет.)  
А наивный наш Иван  
Приготовил уж карман,  
Хоть в глаза не видел плана —  
Улучшения все ждет  
И поклон Вовану бьет.  
Видно, опыт Насреддина  
Не пошел Ивану впрок.

А.ИЖАК,  
г. Чапаевск, 2009 год

## Предателей 1993 г. - к ответу!

3 октября на площади им. 21-й армии (пересечение ул. Осипенко и пр. Ленина) в митинге памяти защитников советской власти приняли участие более 200 коммунистов и сторонников партии, представителей профсоюзов, СКМ, Союза советских офицеров, женских организаций, депутат Госдумы В.Романов, депутаты фракции КПРФ в Самарской губернской думе А.Лескин, В.Минчук, М.Ерина, А.Гонтарь, Н.Мусаткин, Г.Валитов, депутат гордумы А.Шустов, а также делегации коммунистов из Тольятти, Сызрани и Новокуйбышевска.

Выступавшие констатировали, что Ельцин преступным указом 1400 завершил контрреволюционный переворот, столкнул страну в пучину капиталистического грабежа и попрания интересов человека труда. Жадные руки «прихваторов» уже рвали по частям огромные богатства страны, созданные за годы советской власти. Но на их пути стоял Верховный Совет РСФСР. По приказу 1400 здание ВС сначала отключили от всех систем жизнеобеспечения, а потом ударили кумулятивными снарядами из танков армейских предателей. Все эти 16 лет страна находится в глубоком социально-экономическом кризисе,

который только усугубился провалом спекулятивных механизмов капитализма. Продолжается рост цен, дальнейшее разрушение промышленности и сельского хозяйства.

Заряд бодрости митингу придало выступление молодой коммунистки:

— Одна из наших целей сегодня — чтобы из памяти людей не стерлось то кровавое преступление: расстрел высшего органа власти, Конституции СССР. За это преступление никто не понес наказания. А современная власть покоится на весьма зыбком фундаменте событий 1993 г. Подвиги бессмертны! Преступления не забыть!

Депутат Госдумы (фракция КПРФ) **В.Романов** отметил:

— Мы никогда не забудем мужество тех, кто защищал советскую власть. Но жизнь идет, и нам приходится работать в реалиях нового дня. А они таковы: в России самый глубокий спад промышленного производства, безработица 8 млн чел. Наши требования ясны и понятны: национализировать промышленность и базовые отрасли экономики, ввести прогрессивный подоходный налог. Правительство министров — капиталистов необходимо отправить в отставку!

1-й секретарь Самарского обкома

КПРФ, депутат СГД А.Лескин:

— Сейчас вокруг нас люди смотрят в окна и не понимают, что происходит, так было и 16 лет назад, когда уничтожали народную власть, люди так же, «лузгая семечки», наблюдали страшные события. А власть старается вытравить из памяти людей ту расправу. Наша с вами задача — сделать все, чтобы вернуть стране народную власть. Вернуть Россию на социалистический путь развития. И мы не свернем с этого пути. Вместе мы победим!

Лозунги митинга: «К ответу расстрельщиков и предателей 1993 г.», «Да здравствует социализм 21 века!», «Вместе, объединившись, мы победим!».

В принятой митингом резолюции, в частности, говорится:

1. Увековечить память тех, кто встал на защиту народных интересов в сентябре-октябре 1993 г.
2. Изгнать из правительства и его окружения причастных к расстрелу ВС и к организации провокаций против его защитников: Чубайса, Гайдара и др.
3. Ограничить аппетиты ФПГ, сделавших из мирового кризиса источник увеличения своих прибылей за счет обнищания миллионов трудящихся.
4. Принять на вооружение Программу

КПРФ по выводу страны из кризиса и прежде всего национализировать сырьевые ресурсы и стратегические отрасли.

5. Обеспечить адресную госпомощь предприятиям ВПК и градообразующим предприятиям Самарской области.

6. Прекратить злостные искажения истории борьбы за установление советской власти, гражданской войны, индустриализации и коллективизации, Великой Отечественной войны.

7. Отказаться от информационной блокады действий левонационалистических сил, предоставить им возможность высказывать свои оценки мировой и советской истории, свое видение результатов политики президента и правительства, выносить на всенародное обсуждение свои планы и программу выхода из кризиса и построения истинно народной, могучей державы.

Пресс-служба обкома КПРФ

Заявление Самарского обкома КПРФ  
Коммунисты области потрясены беспределом ОМОНа Йошкар-Олы, который пытался задержать нашего лидера, руководителя фракции КПРФ в Госдуме Зюганова Г.А. возле здания Марийского рескома КПРФ.

Немедленно требуем прекратить беспредел и руководителя ОМОНа отправить в отставку.

## Прижизненный гранит

Фотографии этой мемориальной доски опубликовал интернет-ресурс Карповка.нет, после чего сотрудники администрации Староладожского сельского поселения стали опровергать факт наличия доски. По словам главы администрации Н.Ермак, это не мемориальная доска, а «информационный стенд». В частности, она отметила: «В Старой Ладоге никакой мемориальной доски нет. У нас есть информстенд, рассказывающий посетителям Дома культуры о том, что здесь была пресс-конференция с участием В.В.Путина. И висит фотография всех участников... У нас таких информационных стендов много».

Вместе с тем, на вопрос относительно того, почему из всех участников пресс-конференции только Путин удостоился гранитного информационного стенда, Н.Ермак ответить не смогла, сославшись на плохую телефонную связь после дождей, и повесила трубку.

[http://www.mr7.ru/news/society/story\\_16737.html](http://www.mr7.ru/news/society/story_16737.html)



## Миллердер

Председатель правления «Газпрома» А.Миллер может получить за работу в 2008 г. \$5,3 млн., из них \$2,8 млн. — за руководство советом директоров «Газпромнефти». Такие данные приводит газета «Ведомости». Однако сколько получит Миллер как руководитель «Газпрома», неизвестно.

Сумма, которая достанется Миллеру, сравнима с рекордным вознаграждением председателя совета директоров «Норникеля» А.Волошина (до \$5,5 млн. за 2008 г.). Однако эта цифра может еще вырасти, если прошлогодние бонусы сохранит Газпромбанк, совет которого также возглавляет Миллер.

Напомним, президент Дм.Медведев и премьер В.Путин не раз призывали госкомпанию экономить на бонусах. Сам «Газпром» планирует сохранить выплаты совету на прошлогоднем уровне.

Газета.ру

## О курсе рубля

По данным специалистов ING Bank, девальвация рубля составит 15-20% уже к концу года. Кроме того, эксперты этого банка ухудшили и прогноз падения ВВП РФ в 2009 г. с 2,7% до 6,1%.

Напомним, недавно Альфа-банк прогнозировал, что курс рубля по отношению к доллару США к концу 2009 г. может упасть до 37,4 руб./\$ с учетом того, что дефицит бюджета в 2009 году составит 8% ВВП, стоимость нефти будет находиться на уровне \$45 за баррель. Если же цена нефти в 2009 году в среднем составит \$60 за баррель, то для того, чтобы обеспечить дефицит бюджета на уровне 8% ВВП, к концу года курс рубля должен будет составлять 33,9 руб./\$.

Газета.ру

## Уточнение

Депутат Самарской губернской думы Г.З.Валитов вносит уточнение в свою статью в «ТС» («Власть: вчера и сегодня» от 22 сентября 2009 г.), в 5-м абзаце вместо «консолидированный» помощник депутата при наборе текста написал «каждодневный».

Областной совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, Ленинское отделение №415 Самарской организации КПРФ с прискорбием сообщают, что 12 сентября 2009 г. ушел из жизни подполковник ВВС Кабляхбар Саляхутдинович Бикташев. Выражаем соболезнование жене, детям, друзьям и сослуживцам К.С.Бикташева.

# Тарифы ЖКХ еще вырастут

По данным Минрегионразвития, долг населения за услуги ЖКХ превышает 60 млрд. рублей. Коммунальные службы в ответ на неплатежи со стороны граждан внедряют ответные меры.

Одна из причин роста долга населения — удорожание тарифов на жилищно-коммунальные услуги. По данным «Росстата», в январе-августе 2009 г. тарифы на жилищно-коммунальные услуги в России выросли на 18,4%. Больше всего выросли тарифы на вывоз мусора — на 3,3% (с начала года — на 23,1%). Кроме того, рост тарифов на услуги ЖКХ продолжает существенно опережать инфляцию (за январь-август он в 2,3 раза превысил показатель инфляции, составивший за восемь месяцев 8,1%). В январе-августе 2008 г. тарифы на услуги ЖКХ повысились на 15,3% при инфляции в 9,7% (данные «Росстата»).

По мнению Дм. Ширяева, ведущего консультанта компании «Фин-Экспертиза», методы взыскания задолженности по коммунальным услугам неэффективны: «При большом количестве должников суммы по каждому из них сравнительно невелики. Иски предъявляются, только если задолженность превышает определенный предел. Другая ситуация складывается в отношении энергетики и телефонной связи, где отключения являются весьма эффективным рычагом воздействия. Но неизбирательное применение (групповые отключения потребителей) дает об-

ратный, уже политически негативный эффект. Выселение, переключение, отключение — применение подобных методов в отношении тех людей, которые не могут платить, может привести только к социальному протесту».

Между тем поставщики коммунальных ресурсов ищут все новые способы воздействия на неплательщиков. К примеру, в окрестностях Петербурга неплательщикам устраивают экскурсии в районы, где располагается так называемый «маневренный» жилой фонд, куда планируется выселять жильцов, отказывающихся платить за услуги ЖКХ.

В Москве, в частности, в префектуре ЮВАО, запустили эксперимент по переселению должников по ЖКХ в районы Нижегородский и Капотня. Согласно закону должника и проживающих с ним членов семьи можно выселить из квартиры, если задолженность превышает 6 месяцев. В этом случае необходимо предоставить неплательщику иное жилье с учетом социальной нормы — 6 кв. м на человека. Как правило, новым пристанищем неплательщиков становится общежитие.

В следующем году ожидается отчетное увеличение тарифов на оплату



ЖКХ. Подорожает все, включая свет, газ и воду. Так, по данным Федеральной службы по тарифам, плата за электроэнергию для всех категорий потребителей вырастет в целом по стране на 19%. На 25-30%, как ожидается, подорожает газ, на 15-19% — вода. Для сравнения: в 2007 г. энерготарифы выросли на 13%, в 2008 г. — на 14%.

По мнению Дм. Коновалова, аналитика по электроэнергетике компании «ЮниКредит Секьюритиз», рост задолженности будет вызван падением уровня доходов населения, в частности, в моноиндустриальных городах, где закрываются предприятия, людям не платят зарплату.

GZT.RU

## Письма в «ТС»

### Спорный символ страны

В августе во всех СМИ области настойчиво объявлялось, что 21-22-го будет отмечаться великий праздник флага России. Но как-то особого праздника не получилось. Может быть, потому, что в сознании народа внедрено множество ложных символов, понятий о нашем флаге. Газета «Гласность» (2008 г.) отмечает: в годы «перестройки и реформ» упорно навязывалась ложь «демократов» о том, что введенный ими трехцветный флаг является традиционным символом страны. Но бело-сине-красный триколор до революции 1917 г. никогда не был государственным флагом России, а использовался как коммерческий торговый флаг.

Вся наша великая история, пишут в газете ветераны Великой Отечественной войны, была связана с красным флагом. Под красными знаменами мы защищали Родину, побеждали под таким флагом Александр Невский, Дмитрий Донской, Минин и Пожарский, Иван Грозный и Петр Великий. Наши отцы и деды одерживали Победу над фашизмом в Великой Отечественной войне.

Да, известно, что белогвардейские генералы Корнилов, Деникин, Колчак под трехцветными знаменами вместе с Антантой воевали против своего народа. Генерал-предатель Власов, специально посещая застенки Бухенвальда и Освенцима, агитировал под этим флагом воевать против своей страны, сами враги презирали его за такую измену. Трехцветный флаг во всех власовских штабах висел рядом с портретом Гитлера и его штандартом.

Налицо неуважение к истории страны, измена Красному знамени Победы!

Можно понять молодежь, которая запуталась в новейшей истории и размахивает сегодня неосознанно трехцветными флажками на стадионах, праздничных мероприятиях. Но как понять воинов-ветеранов, которые в торжественный День Победы стоя приветствуют вынос Красного знамени и трехцветного флага, т.е. двух флагов воевавших друг против друга сторон? Неужели забыто, что на Параде Победы в Москве 24 июня 1945 г. бело-сине-красный триколор был брошен к подножию Мавзолея вместе с другими фашистскими знаменами?

И. ФЕДОТОВ,  
ветеран труда,  
г. Самара

### Здесь спасались от одиночества

В 1997 г. в Тольятти был создан Центр общения пенсионеров — уникальное явление даже в масштабах страны. Центр объединял до 800 пенсионеров, в основном, бывших вазовцев, чьими руками он и создавался по крупицам. Сами шили костюмы, приносили посуду, самовары, елочные украшения... Заведующая Галина Александровна Осмолкина четко отладила работу: были из 40 человек 6 ансамблей, группа здоровья, шахматисты, кружок художественного слова.

Затем у нас два зала забрали под склады, собираться стало практически нигде. Мы куда только ни писали — все без толку. Теперь уволили музыканта, культработника, техперсонал.

Просим через газету откликнуться руководство ВАЗа, всех заинтересованных и могущих помочь горожан. Это наш второй дом, куда мы ходили 12 лет, спасаясь от одиночества.

Г.Маркина, В.Михеев, В.Андронов,  
Л.Карасева, А.Машакова, Г.Еличева,  
Л.Белова, Р.Денисенко, Н.Никанкин,  
А.Киселева, Г.Базовая

# Чья бы корова мычала...

В Европе, и особенно в Польше, разразилась пропагандистская истерия по поводу пакта Молотова-Риббентропа в сентябре 1939 г., названного даже причиной начала 2-й мировой войны. Эта лапша рассчитана на уши, прежде всего, молодежи. Что, по сути, и признал В.Путин в своих выступлениях в Гданьске. Видимо, из-за ненависти к нашему славному советскому прошлому наше нынешнее руководство готово жертвовать и интересами страны, и ее международным авторитетом.

Но факты и память очевидцев свидетельствуют о другом. Еще в 1938 г. Англия и Франция заключили с Гитлером пакт о ненападении и отдали ему Чехословакию, а Польша ввела свои войска в чехословацкие области, по словам Черчилля, «с жадностью гиены». При этом Польша отказалась пропустить наши войска на помощь Чехословакии и имела договор о ненападении с Германией с правом прохода немецких войск через ее территорию и дважды отказывалась от заключения договора о ненападении с СССР. Последний раз за полмесяца до разгрома ее фашистской Германией.

Мы помним тревожные сообщения радио и газет о срыве попыток прави-

тельства СССР создать антигитлеровскую коалицию. На переговоры в Москву прибыла делегация Англии во главе с отставным адмиралом и без полномочий на подписание каких-либо соглашений. Союзники пожертвовали Чехословакией, а затем как разменной монетой и Польшей, чтобы направить агрессию Гитлера против СССР.

В этой опасной для страны обстановке руководство приняло единственно возможное тогда решение: оттянуть войну путем договора о ненападении с Германией. Это на два года дало стране время на подготовку к неизбежным испытаниям. И хотя Польша готовилась в союзе с Германией к походу на Москву, последовал ее разгром. А по плану «Ост» Польша должна была исчезнуть как государство. Сотни тысяч немецких семей начали заселять польские земли. Возврат оккупированных Польшей западных областей Украины и Белоруссии был законным и совершенно бескровным, с радостью встречен народом этих областей.

Весной 1945 г. при разгроме немецких дивизий было взято в плен более 60 тысяч поляков, это более трех составов немецких дивизий — и это только пленных и только на нашем фронте. Видимо, и поэтому в Европе, и особенно в Польше, хотя уравнивать фашизм и коммунизм и даже объявить СССР виновником той войны. А наши ветераны среди боевых наград имеют не только медали за оборону наших городов, но и за освобождение Варшавы, Праги, взятие Будапешта, Берлина.

Так что очень кстати в адрес польских последних инициатив выразиться точной русской поговоркой: «Чья бы корова мычала...»

Михаил ШИШКАНОВ,  
ветеран войны



## Артяков бонус не вернул!

АвтоВАЗ пока не получал 1,5 млрд. руб. бонусов, которые, по сообщениям ряда СМИ, вернул заводу бывший его руководитель, губернатор Самарской области В.Артяков. Об этом «Росбалту» сообщили в пресс-службе завода. В связи с этим на заводе также подчеркнули, что пока нельзя сказать, как могут быть потрачены «бонусные» деньги в случае их возвращения, потому что «нельзя делить шкуру неубитого медведя».

Депутат Госдумы В.Илюхин считает, что невыполнение обещаний губернатором Артяковым по возврату бонуса компрометирует власть. По оценке депутата, история с бонусом выглядит некрасиво на фоне гигантских проблем АвтоВАЗа, где до конца года должны уволить более 30 тыс. чел. «Сколько рабочих могли бы получить помощь, зарплаты! Ведь 1,5 млрд. руб. — огромная сумма даже по меркам Волжского завода. А невыполнение обещаний спровоцирует еще большее недовольство в и без того неспокойном регионе».

### История бонуса

О том, что В.Артяков получил в качестве премиальных за работу в должности президента АвтоВАЗа (декабрь 2006 — август 2007 г.) около 1,5 млрд. руб., стало известно из его же собственноручно заполненной декларации. Этот фискальный документ Артяков заполнил и обнародовал в связи с участием в выборах в Госдуму РФ (как губернатор он возглавил

региональный список «Единой России») в декабре 2007 г. Размер задекларированного бонуса выглядел столь вызывающе, что тут же принес Артякову всероссийскую известность как губернатору с самым высоким годовым уровнем доходов.

(По сообщениям «КП», «Росбалт»)

## Кто первый?

Какой будет судьба уволенных, до сих пор неясно. Минздравсоцразвития обещает, что государство поддержит сокращенных пенсионеров. «Понятно, что большая часть высвобожденных работников — это люди пенсионного возраста», — отметила Т.Голикова, руководитель министерства. По ее словам, «после обращения в Пенсионный фонд им будет своевременно оформлена и начнет выплачиваться пенсия».

Голикова сказала, что в ее ведомство поступила информация о том, что планируется сократить 4997 чел. По данным кадровой службы АвтоВАЗа, из тех 5 тыс. сотрудников, что попадают под сокращение, около 2,4 тыс. — пенсионного и предпенсионного возраста.

П.Золотарев сообщил GZT.RU, что 14 сентября профсоюз получил уведомление, что сократят 4997 человек. «В нем говорится о руководителях и служащих, но не о пенсионерах», — отметил Золотарев. По его словам, пенсионеров увольняют «по собственному желанию».

Автовазовские пенсионеры получают пособие — около 1000 руб. в месяц. «Люди боятся, что их уволят по сокращению штата, и тогда они ничего не получат», — заявляет Золотарев.

### Точка зрения

## Деньги дайте людям, а не заводу!

Лидеры профсоюза говорят, что работники получат платежи за сентябрь и увидят, что зарплата упала вдвое. А еще говорят, что ждут решений правительства о стабилизации обстановки в Тольятти и ответа на требования, выдвинутые на августовском митинге. Чем же может ответить правительство? Самый тривиальный и ни разу не доказавший свою эффективность ответ — новые бюджетные субсидии. В этот раз ВАЗ просит у государства 26 млрд. руб., чтобы расплатиться с поставщиками и кредиторами. Т.е. 25 млрд., что были выделены весной, уже израсходованы: возвращены долги поставщикам и работникам, погашена часть кредитов. Но массовые увольнения (в Минздравсоцразвития подана заявка на сокращение 36 тыс.) ставят завод и город на грань социального взрыва. «Если в Тольятти громыхнет, мало кому не покажется. Здесь будет гуманитарная катастрофа», — заявил представитель межрегионального профсоюза работников автопрома А.Ляпин.

Власть поставлена перед выбором: дать очередную дозу бюджетных инъекций и тем самым хотя бы на время отодвинуть угрозу безработицы — либо пожертвовать социальной стабильностью, но оставить предприятию шанс путем жестких решений поправить дела. На августовском митинге ситуацию (подсказывая властям привычный выход



из нее) рисовал один из плакатов: «Тольятти=Пикалево». Но повторения пикалевского чуда не будет. В России 460 моногородов, по данным Института современного развития, как минимум в 100 из них ситуация схожа с пикалевской. На АвтоВАЗе в «заложниках» 100 тыс. работников плюс члены их семей. И что же делать?

Профессор Российской экономической школы К.Сонин предлагает развязать этот узел так: упразднить зависимость судеб 700 тыс. жителей Тольятти от судьбы завода. Предлагает правительству взять социальную защиту жителей на себя, оставив заводу возможность заниматься бизнесом. «Нужно позволить уволить столько сотрудников, сколько нужно, и вместе с субсидий заводу начать тратить деньги

на поддержку безработных, программы переквалификации, улучшение инфраструктуры и т.п. А остальным гражданам страны объяснять и объяснять, почему тольяттинцам нужна — временно — особая забота».

С.Сониным солидарен бывший первый зампред Центробанка С.Александренко. Он тоже считает разумным разделить тут коммерческую составляющую от социальной, а деньги, которые просит ВАЗ, потратить на прямые выплаты уволенным работникам и жителям.

Освободить заводы от ответственности за судьбу городов, в которых эти заводы находятся, — такая идея кому-то покажется спорной и как минимум достойной обсуждения.

www.politcom.ru

### Поздравляем!

## Певец родного края

Сегодня 80-летний юбилей отмечает знатный житель Суходола Геннадий Тимофеевич Родионов — коммунист, автор нескольких книг по истории родного края и сборников стихов, постоянный подписчик «ТС». Кроме всего этого он навсегда войдет в историю своего родного села Старое Якушино как составитель генеалогического древа всех его жителей. Это исследование берет начало в первые годы прошлого века и проследивает путь детей, внуков и правнуков по сегодняшний день. В этом перечне 1689 человек. Если бы не война (унесла 68 жизней) и септическая ангина 1944 г. (умерли 67 чел.), то эта цифра была бы больше минимум на 335 человек...

«Село наше, верю, выстоит, — пишет Г.Родионов в последнем сборнике, — будем отстаивать свое дело до конца».

Сергиевский райком КПРФ

На снимке: Геннадий Родионов



## Революционер и патриот

(Продолжение. Начало в №35)

21 декабря исполняется 130 лет со дня рождения И.В.Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии. К этому событию «ТС» подготовила серию публикаций. Начинаем их статьей лидера КПРФ Г.А.Зюганова.

Касаясь «ошибок» в коллективизации, Шолохов говорил летом 1954 г.: «Ошибка — это отклонение... от правильного, прочно установленного, а кто знал, где это правильное, как надо правильно? Понятно и ясно было только одно: старая деревня на всей огромной территории нашей страны... просто не могла существовать в своих старых формах... И дело не только в том, что она продолжала бы порождать злейшие капиталистические элементы — кулачество, она не могла развиваться в крупные, мощные хозяйства... Отлив населения из села начался еще до коллективизации. Индустриализация страны требовала огромного количества рук... Так что без коллективизации, как и без индустриализации, без крупной промышленности, мы не смогли бы выстоять и победить в минувшей чудовищной войне! Мы не смеем этого забывать!»

И все-таки революция «сверху» была поддержана «снизу»: крестьянин-общинник взял верх над крестьянином-собственником. Крестьянство пошло в колхозы, т.к. они были новой формой традиционного, общинного образа жизни. Сколько было спекуляций на трагических издержках коллективизации: Сталин-де угробил русскую деревню, устроил геноцид русского народа. Но почему же тогда этот народ произвел миллионы тракторов, комбайнов, автомашин для села? Почему он дал миллионы деревенской молодежи для овладения техникой? Почему при страшном разрушении сел и деревень в годы войны наша армия не знала перебоев в снабжении ее продовольствием? Почему в партизанских краях «снизу» восстанавливались колхозы и Советская власть? Обходят стороной эти вопросы те, кто спекулирует на драматических страницах великой сталинской эпохи. Как обходят стороной и ту объективную истину, что геополитика — это сфера, где моральные критерии гораздо шире и многообразнее, чем в обычной жизни. Здесь неизбежны жертвы в решении вопроса жизни или смерти целого государства, а именно этот вопрос был поставлен историей перед Советской страной. В том нет никакого сомнения теперь, когда стал известен гитлеровский план «Ост».

Исходное определение геополитики — искусство управления государством с учетом важнейших факторов состояния всего мира. Сталин владел им в совершенстве. Одним из важнейших геополитических факторов во все времена являлся международный авторитет государства. Авторитет единственного в мире социа-

листического государства мог быть достигнут в первую очередь его социальной политикой. Ее результаты оказались впечатляющими: ликвидированы безработица, нищета, культурная отсталость населения, исчезли массовые заболевания. Впервые в истории человечества Конституцией СССР 1936 г. каждому гражданину предначинан социальный минимум, который без преувеличения можно назвать великим: право на труд и отдых, бесплатное образование и медицинское обслуживание, на жилье и социальное обеспечение в старости и в случае утраты трудоспособности.

Все это оказало колоссальное влияние на умонастроения трудящихся всего мира и заставило капиталистические государства по окончании Второй мировой войны проводить более или менее социально ориентированную экономическую политику. Подчеркнем, что еще до войны крупнейший политик XX века Рузвельт разрабатывал свой знаменитый «новый курс» на основе, в ряду прочего, изучения социальной политики и опыта планирования развития экономики в СССР.

Впечатляли и результаты национальной политики в СССР: преодоление экономической, социальной и культурной отсталости окраин. Но главной причиной усиления авторитета Советского Союза в сталинскую эпоху явился беспрецедентный рост экономического и военного могущества Советского государства. «Русским чудом» назвали на Западе то, что совершилось в отсталой крестьянской России. А источником «чуда» стал труд, свободный от эксплуатации. Именно в сталинскую эпоху труд превратился в дело чести, доблести и героизма. Появилось понятие, которого не было в истории человечества: «герой труда».

Соцсоревнование стало реальной альтернативой капиталистической конкуренции. Творчество в труде простых рабочих, колхозников разрушило стену, что всегда была между людьми творческих (писатели, художники, музыканты и т.д.) и нетворческих профессий. Человек свободного труда творил в шахте, за ткацким станком, на колхозном поле. Творил и тянулся к знаниям, к культуре. За одну только первую пятилетку было построено 1500 крупных промышленных предприятий и сто новых городов!

(Продолжение следует)



Октябрь

7 октября – в 1977 г. утверждена новая Конституция СССР.

9 октября – 125 лет назад вышла в свет работа Ф.Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства».

12 октября – 45 лет назад в СССР осуществлен запуск первого в мире многоместного пилотируемого космического корабля «Восход-1» с экипажем в составе: В.М.Комаров, К.П.Феокистов, Б.Б.Егоров.

17 октября – 90 лет назад В.И.Ленин написал воззвание «К рабочим и красноармейцам Петрограда».

22 октября – 89 лет со дня рождения Л.И.Яшина, заслуженного мастера спорта СССР, Героя Социалистического труда, одного из лучших вратарей мирового футбола.

27 октября – 25 лет назад было открыто движение поездов на всем протяжении БАМа.

29 октября – День рождения комсомола.

31 октября – в 1967 г. утвержден орден Октябрьской революции.

День рождения:

29 октября – В.С.Романов, член Президиума ЦК КПРФ, депутат Госдумы.

В эти дни в Самаре

7 октября 1918 г. Войсками Красной Армии освобождена от белочехов Самара. Образован временный ревком. «На Волге раздался рев сирен нескольких пароходов. То моряки Волжской военной флотилии возвещали самарскому пролетариату, что Волга очищена от белых. Рабочие ответили морякам гудками заводов и фабрик, говоря этим, что Самара тоже навсегда стала советским городом». Таким остался этот день в памяти командира 2-го Интернационального полка 4-й армии Л.Е.Мурашевского, первого военного коменданта Самары.

9 октября 1976 г. Впервые в Куйбышевской области с площади более двух миллионов га получено на круг по 19,4 центнера зерна. Валовой сбор его составил более 4 млн тонн. Колхозы и совхозы области отпраздновали в закрома Родины в 1,5 раза больше установленного объема заготовок зерна и обеспечили себя семенами, продовольственным зерном и фуражом («Волжская коммуна»).

12 октября 1905 г. В Самаре началась всеобщая забастовка. В ней не участвовали только рабочие губернской типографии, охранявшейся казаками. Состоялся митинг и в течение нескольких дней – манифестации. 13-го октября – кровопролитные столкновения рабочих с полицией и казаками.

14 октября 1957 г. На Куйбышевской ГЭС включен под промышленную нагрузку последний, 20-й агрегат. ГЭС достигла проектной мощности 2100 тыс. киловатт.

15 октября 1941 г. В Куйбышеве сдана в эксплуатацию Безымянская ТЭЦ. Первый ток ТЭЦ дала 18 октября.

16 октября 1942 г. В Сызрани введен в эксплуатацию НПЗ. Продукция работающего на местном сырье завода шла на нужды фронта.

19 октября 1975 г. «Итоги IX пятилетки. Из облстатуправления»

В целом промышленность вырастет на 70%, а машиностроение – на 266% и химия – на 165%. Сегодня за 1 день производится промпродукции столько, сколько ее производилось в 1969 г. за 2 дня. Средняя зарплата – 146 руб. Жилплощади введено более 7 млн. кв.м. Построено 150 школ, больниц, число коек в которых превысило 4 тыс., 35 тыс. дошкольных учреждений, более 400 магазинов, около 40 библиотек, книжный фонд в них достиг 18 млн. томов. В сельском хозяйстве области заготовлено 2,5 млн. т молока и 1 млрд. 160 млн. яиц – по 230 яиц на каждого жителя в год («Волжская коммуна»).

ТРУДОВАЯ Самара

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ № 7 – 1694.

Чему и как сегодня учат

21 и 28 сентября Самарский горком комсомола провел пикеты против политики правительства и «Единой России» в сфере образования. Место для пикетов комсомольцы выбрали не случайно. Они прошли возле двух крупнейших вузов Самары: госуниверситета и государственного аэрокосмического университета.

Нас, коммунистов и комсомольцев, не устраивает, что на протяжении всех лет реставрации капитализма в России происходит уничтожение отечественных образования и науки. Зарплата в этих сферах одна из самых низких, преподаватели и ученые поставлены на грань выживания. Качество образования в средней школе с начала 90-х годов неуклонно снижается. При этом «единороссы» ничего не делают для того, чтобы поднять его. Вместо улучшения государственного финансирования школы открывается масса частных гимназий и лицеев для богатых. Еще одним отрицательным нововведением стал единый государственный экзамен. Затея была в целом положительная – объединить выпускные и вступительные экзамены. Качество заданий в ЕГЭ оставляет желать лучшего, а сам механизм сдачи ЕГЭ поражен коррупцией во многих регионах (особенно национальных). Не устраивает нас и прямо-таки «членовредительская» реформа высшей школы, предполагающая ее раздел на бакалавриат и магистратуру. По сути, это уничтожение лучшей в мире советской системы высшего образования и его коммерциализация. «Единороссам» мало того, что они с каждым годом сокращают бюджетные места в вузах. По их замыслу полное высшее образование (магистратура) должно стать почти полностью платным, а значит, уделом избранных.

Такая политика и заставляет нас бороться за общедоступность и бесплатность всего образования в России и за его достойное финансирование, как это было в СССР. Ведь право на получение образования – одно из основных прав человека, следовательно, его доступность должна быть



гарантирована государством. В этой борьбе очень важно донести свою позицию до молодежи. Поэтому мы выпустили третий номер комсомольской газеты «Красная смена», посвятив его проблемам образования, который раздавали студентам и преподавателям. То, что мы начали издавать специальную газету для молодежи, очень важно, т.к. это позволяет нам говорить о целях партии на понятном для молодежи языке. А газета молодым людям нравится больше листовок. В целом такие акции очень полезны, потому как идет непосредственное общение с молодежью, это помогает сверстникам, объясняет им, что за их интересы борется только одна партия, и это КПРФ.

Виктор МИНЯШЕВ, секретарь Самарского горкома СКМ РФ

И радость, и обида

Дарящие солнце

Стремительно созревшая катаракта на левом глазе полностью лишила меня возможности им видеть. И, что страшно, этот процесс в любое время мог прогрессировать на правую сторону, беспощадно обесценивая тем развитие полной слепоты. Оказавшись в связи с этим на стационарном лечении в Самарской областной клинической больнице им.Т.И.Ерошевского, вначале тревожилась об исходе оперативного вмешательства: способна ли знаменитая офтальмологическая лечебница, построенная на средства советских нефтяников в 1963 г., эффективно лечить слепоту сегодня, в криминально-олигархической России? Если в стране при преступном попустительстве «демокрагов» все поголовно, вплоть до мощных ГЭС, стареет, тонет, горит, разлагается, взрывается, уничтожается? Если любимым выражением власти имущих в России давно стало словосочетание «нет средств»? Предполагал, что на этом мрачном фоне все больницы в стране, без исключения, пользуются устаревшим медицинским оборудованием, не всегда гарантирующим благоприятный прогноз, как то блестяще осуществлялось гениальным Т.И.Ерошевским и его учениками и последователями при Советской власти.

Но, когда занял койку в больнице, после бесед с больными, перенесшими операцию (лазером), тревога моя рассеялась. А сама операция, на следующий день быстро и безболезненно исполненная молодым хирургом-офтальмологом, резко благотворно возобновила мой жизненный тонус. Ибо мое зрение (на фоне прожитых мной 70-ти лет!) стало почти абсолютным.

Нет таких слов, чтобы выразить мою глубочайшую, искреннейшую, сердечную благодарность и признательность

за в высшей степени человеколюбивый труд врачей-офтальмологов 4-го оптико-регенеративного отделения под руководством профессора С.Д.Стебнева. Это замечательные специалисты В.М.Авилов, С.Р.Зиньковская, Т.С.Кобзева, Г.В.Крайнов, И.Г.Стебнева.

Филигранное мастерство хирургов с высшей степенью сердечности и добросовестности довершали медицинские сестры отделения, руководимые старшей медсестрой Н.И.Балакиной. Нельзя при этом не поощрить добрыми словами коллектив санитарок, работу которых рачительно направляла сестра-хозяйка Г.Н.Зотова. «За неделю, проведенную в этом прекрасном лечебном учреждении, я буквально весь обновился душой и телом!» – эти слова вслед за мной, несомненно, могут произнести десятки тысяч(!) больных Самары и области, имевших счастье обрести зрение после лечения в больнице им.Т.И.Ерошевского. (Среднее еженедельное поступление и излечение больных в 4-м отделении – 70 чел.)

Считаю своим долгом выразить особую благодарность гл. врачу клинической больницы А.В.Золотареву, доктору медицинских наук, профессору кафедры офтальмологии СамГМУ. Ведь именно под его надзором скромные средства, выделяемые из бюджета области, мудро распределяются для приобретения и обновления современного оборудования, надежно обеспечивающего нормальное функционирование всех отделений. (Во многих лечебных учреждениях страны дело, увы, обстоит далеко не так, как в больнице им.Т.И.Ерошевского.) Именно под его руководством, незная на «перестроечные» архитектурности, налажена исключительно доброкачественная высококвалифицированная

работа медицинского персонала во всех отделениях больницы. Плеяда офтальмологов больницы с честью и достоинством несет эстафету, принятую из рук основателя советской офтальмологической школы, члена-корреспондента АМН СССР, заслуженного деятеля науки РСФСР, лауреата Государственной премии СССР, Героя Социалистического труда, почетного гражданина г.Куйбышева и болгарского г.Гурково коммуниста Т.И.Ерошевского!

Но все же в моей душе остался некоторый осадок горечи, неудовлетворенности и обиды. Обиды за медиков, ведомых А.В.Золотаревым, щедро дающих людям счастье видеть, «как прекрасна жизнь», «дарящих солнце». Но, увы, за свою напряженную, порой изматывающую работу, постоянно требующую от них полной отдачи своих жизненных сил, духовной и физической энергии и здоровья, они получают явно недостаточное финансовое вознаграждение.

Почему такая несправедливость?! Почему такое пренебрежение к труду медицинских специалистов имеет место в нашей стране?! (Впрочем – не только медицинских.)

Этот вопрос относится не к Андрею Владимировичу, а к хищным творцам капиталистического «рая» в современной России, хронически упорно игнорирующим нужды и социальные запросы подавляющего большинства населения страны. Этот вопрос давно назрел и давно требует разрешения доброй волей и разумными действиями Президента РФ Д.Медведева, премьер-министра В.Путина и справедливым законодательством депутатов Государственной думы.

Иван ЛУЧКО, офицер запаса, внештатный корреспондент «ТС»

Погода на неделю

	Ночь 7.10	День 7.10	Ночь 8.10	День 8.10	Ночь 9.10	День 9.10	Ночь 10.10	День 10.10	Ночь 11.10	День 11.10	Ночь 12.10	День 12.10	Ночь 13.10	День 13.10
	СР	СР	ЧТ	ЧТ	ПТ	ПТ	СБ	СБ	ВС	ВС	ПН	ПН	ВТ	ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	748 750	752 754	753 755	750 752	749 751	748 750	747 749	749 750	751 753	752 754	752 754	752 754	763	762
Температура воздуха, °С	+3 +5	+11 +13	+1 +3	+10 +12	+8 +10	+10 +12	+12 +14	+10 +12	+9 +11	+10 +12	+9 +11	+6 +8	-1	+8
Ветер, м/с	3 3-5	3 4-6	Ю-З 3-5	Ю-З 6-8	Ю-З 4-6	Ю-З 7-9	Ю-З 7-9	Ю-З 1-3	Ю-З 1-3	Ю-В 3-5	Ю 5-7	Ю 5-7	Ю-В 4-6	Ю-В 4-6



Без осадков

Возможен дождь

Товарищ! Прочитай газету – передай другому!

Редактор: Л.С.Ладыгина  
Верстка: А.И.Неретин  
Адрес для писем: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-25-24  
E-mail: Trud-Samar@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, не разделяя точки зрения автора.  
Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в типографии ООО «Самарский дом печати» г. Самара, пр. Кирова, 24  
Тираж 4000 экз.  
Заказ №2521  
Цена договорная.

Индекс 52449

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20